

# Как Стобед загадывал ЗАГАДКИ

Вы помните, ребята, что после того, как Стобед устроил дома пожар, его увезли в больницу. Он лежал там целых два месяца и познакомился с другими мальчиками и девочками, которых привезла «Скорая помощь». Сначала им всем было так плохо, что они даже не могли разговаривать, и только потом, когда их полечили, они стали потихоньку перешептываться и рассказывать друг другу, что с ними случилось.

Да, много печальных историй услышал Стобед! И решил, что как только выздоровеет, расскажет их ребятам во дворе, чтобы уже никогда и ни с кем не случалось таких несчастий.

Марфа Ивановна привезла Стобеда из больницы домой и пока кормила его вкусным обедом, одевала на прогулку, он все время думал: как бы заинтересовать ребят своим рассказом? И придумал загадки.

— Отгадайте: когда переходишь улицу, какая машина самая опасная? — спросил Стобед у ребят, окружавших его во дворе.

— Которая больше! Грузовик! — сразу выкрикнула девочка в шубке.

— Серая! Ее вечером плохо видно, — добавила ее подружка.

— Эх, вы! Не догадались! — перебил мальчик в синей курточке. — Самая опасная машина — это та, которая быстрей всех едет!

— А теперь слушайте мой ответ, — объявил Стобед. — Самая опасная машина — та, которая стоит!

— Это почему? — удивились девочки.

— А потому! Вот стоит, например, фургон возле тротуара. И пол-улицы загораживает. А другая половина пустая. Если пустая, ты побежиш?

— Побегу, конечно! — согласился мальчик.

— Ну, вот! А что за фургоном, ты не посмотрел. А из-за него как раз «Жигули» выскочат! Вот так случилось с одним мальчиком, я с ним в больнице лежал...

— Надо было ему посмотреть, что там, за фургоном, — вздохнула девочка в коричневой шубке. — И вообще переходить улицу можно только на зеленый свет.

— Ну, что улицу переходят только на зеленый свет, это даже малыши знают,

махнул рукой Стобед. — Но то-то и оно, что там светофора не было!

А теперь вот вам, вторая загадка: какое лекарство самое горькое?

— Которое от кашля! Которое в порошках! Которое проглотить трудно, в больших таблетках! — наперебой загадали ребята.

— А вот и нет! — сказал Стобед. — Самое горькое лекарство то, которое взрослые пьют. Вот одна девочка увидела на тумбочке бабушкины таблетки — голубенькие, красивые, как конфетки. И решила их попробовать. А вся хитрость в том, что сначала таблетки вовсе не горькие, а даже сладкие, и глотаются легко, а потом как станет во рту горько, как заболит голова, как затошнит. Той девочке потом в больнице даже вымывали эти таблетки из живота...

Ребята, слушая эту историю, притихли. Уж очень страшно было представлять, как доктор вымывает из живота таблетки...

— Вот, видите, — важно добавил Стобед. — какие вещи случаются. Поэтому лекарства можно пить только те, какие дают взрослые. А самим брать нельзя!

— Знаешь, Стобед, пусть твоя третья загадка будет повеселее! — попросили девочки.

— Третья загадка у меня на четырех ногах, — засмеялся Стобед. — Скажите, какая собака самая злая?

— Бульдог! — крикнул мальчик.

— Овчарка! — сказали обе девочки.

— Не угадали, — сказал Стобед. — Самая злая собака та, которую вы разозлили! Вот послушайте, какой был случай: шла однажды добрая старая собака по двору, а мальчик взял да и замахнулся на нее палкой. Надо защищаться, — решила собака. И — цап мальчика за ногу! Ему потом эту рану в больнице зашивали. Замахиваться на собак нельзя! От этого самая добрая собака разозлится.

— Интересные у тебя загадки, — сказали ребята Стобеду, — мы их обязательно запомним. А завтра выходи гулять в это же время, мы и тебе что-нибудь загадаем.

Но пока они еще ничего не придумали. Может быть, вы, ребята, им поможете?

Д. ОРЛОВА

Рисунок А. БОРИСОВА



